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Ota yhteyttä jo tänään!
Raimo Murtoniemi 0400 664 714 
Matti Myllylä 0400 281 832
Antti Arola, 040 669 4994 
Juha Ryhänen 040 848 9907
Anne-Mari Malvisto, 050 569 9761
Susanna Vehkaoja 040 750 5167 
www.atrianauta.fi

Hyvä emotila,
AtriaNauta ostaa pihvivasikkasi kilpailukykyiseen hintaan ja tukee työtäsi alan parhailla palveluilla. 

Tule tekemään kanssamme Suomen parasta pihvilihaa, 
joka kasvatetaan tunteella, rautaisella osaamisella ja sitoutuneella yhteistyöllä.

pihvivasikoille!
Nyt on kysyntää 

Elintarvike- 
teollisuudessa  
perjantaina useita 
työnseisauksia.

Palkansaajien perjantainen 
mielenilmaus ei vaaranna mai-
donkeruuta, rehutoimituksia 
eikä eläinkuljetuksia, Auto- ja 
kuljetusalan työntekijäliitto 
AKT:n varapuheenjohtaja Arto 
Sorvali sanoi tiistaina MT:lle.

”Meille on tullut poikkeuslu-
papyyntöjä, ja käsittelemme ne 
asianmukaisella vakavuudella. 

Ei tässä ole tarkoitus esimerkik-
si kenenkään elukoita nälkään 
näännyttää.”

AKT on päättänyt järjestö-
tasolla, että yli 50 000 jäsentä 
osallistuu mielenilmaukseen 
työnseisauksin. Esimerkiksi 
elintarvikealan ja kaupan au-
tomiehet sekä säiliöautot pi-
dättäytyvät töistä perjantaina 
aamukuudesta iltakuuteen.

Osa elintarvikealan kuljetta-
jista on itsenäisiä yrittäjiä, osa 
erikokoisten kuljetusyritysten 
palveluksessa.

AKT on laskenut, että halli-
tuksen esittämät leikkaukset 
ylityö- ja pyhälisiin veisivät yh-

distelmäajoneuvon kuljettajalta 
8 000 euroa vuodessa.

Liiton puheenjohtaja Marko 
Piirainen varoittaa jo järeäm-
mistä toimista, ellei hallitus 
peräänny esityksestään.

Panimot kiinni, Valiolla 
vartin ulosmarssi
Suomen elintarviketyöläisten 
liitto (SEL) on puolestaan ke-
hottanut jäseniään osallistu-
maan perjantain mielenilmauk-
siin, joista näkyvin järjestetään 
Helsingissä perjantaina kello 
11–13.

Päätökset mahdollisista 
työnseisauksista ovat kuitenkin 

paikallisia.
Panimotyöntekijät Sinebry-

choffilla Keravalla, Hartwallilla 
Lahdessa ja Olvilla Iisalmessa 
ovat ilmoittaneet vähintään 
yhden työvuoron mittaisesta 
työnseisauksesta. Se tarkoittaa, 
että panimotuotanto pysähtyy 
koko päiväksi, SEL:n puheen-
johtaja Veli-Matti Kuntonen 
sanoi MT:lle tiistaina.

Myös Arlan meijeri Sipoossa, 
Valion sulatejuustotehdas Van-
taan Vaaralassa, Valion yksikkö 
Seinäjoella, HK Scanin tuotan-
tolaitokset Forssassa ja Outo-
kummussa, Fazerin leipomo 
Vantaan Vaaralassa, Fazerin pu-

rukumitehdas Karkkilassa sekä 
Orkla eli Felix Abba Turussa 
ovat mukana työnseisauksissa.

Valion väki Seinäjoella pitää 
15 minuutin mielenilmaisun.

”Käsittääkseni tuotanto aje-
taan alas ja sitten taas ylös.”

SEL:n jäsenistä kymmenes 
eli 3 200 on ilmoittanut osallis-
tuvansa työnseisaukseen eripi-
tuisia aikoja.

”Uskon, että työvuorojärjes-
telyt on hoidettu vastuullisesti 
eli niin, että maidon vastaanotto 
toimii ja eläimille ei aiheuteta 
kärsimystä”, Kuntonen kertoo.

SAK:hon kuuluva SEL on las-
kenut, että hallituksen kaavaile-

mat lomien ja lisien leikkaukset 
tekisivät vuodessa 2 130 euron 
loven jäsenistönsä tilipussiin, 
liha-alan 1 587 eurosta panimo-
alan 2 759 euroon. Prosentteina 
suurin menetys tulisi leipomoi-
hin, 8,3 prosenttia.

”Ymmärrämme kohtalon-
yhteytemme maatalouteen, 
emmekä halua vastakkainaset-
telua. Mutta emme myöskään 
hyväksy hallituksen yksipuoli-
sia päätöksiä työehdoista. Nii-
den jälkeen palkkavaatimukset 
tulevat olemaan ihan eri tasoa 
kuin olisivat muuten”, Kunto-
nen sanoo.

EIJA MANSIKKAMÄKI

AKT lupaa maito-, rehu- ja eläin-
kuljetusten toimivan katkoitta

Sellutehtaiden alasajo alkaa torstaina iltapäivällä
Vuorokauden työnseisaus iskee 
metsäteollisuudessa kovimmin 
sellutehtaisiin.

”Sellutehtaiden alasajo alkaa 
torstaina iltapäivällä. Takaisin 
täyteen vauhtiin ne saadaan 
sunnuntain aikana”, Metsä 
Fibren tuotantojohtaja Ismo 
Nousiainen sanoo.

Euromääräisiä tappioita 
Nousiainen ei paljasta.

Ilman menetettyjä selluton-
nejakin yhden tehtaan pysäytys 
ja uudelleen käynnistys maksaa 
kuusinumeroisen summan.

Metsä Groupiin kuuluva 
Metsä Fibre keittää sellua Jout-
senossa, Kemissä, Raumalla ja 
Äänekoskella.  

Kemissä sellutehdas ja Metsä 
Boardin kartonkitehdas pysäh-
tyivät jo maanantaina aiemmin 
päätetyn viikon mittaisen huol-
totauon vuoksi.

Paperitehtaille lakko aiheut-
taa ongelmia kuljetuksissa, kos-
ka ketju tehtaalta asiakkaalle on 
herkkä häiriöille.

Metsäteollisuus ry:n mukaan 
alan viennin arvo on noin 35 
miljoonaa euroa päivässä.

Perhesahoille märkä rätti
Kuusamolaisen Pölkky Oy:n toi-
mitusjohtaja Jouko Virrannie-
mi hämmästelee, miksi työnsei-
saus kohdistuu perheyrityksinä 
toimiviin pk-sahoihin, jotka 

ovat maakuntien työllistäjiä.
”Tämä on märkä rätti naa-

malle. Eli kiitoksia vaan.”
Suomalaiset sahat häviävät 

Virranniemen mukaan mennen 
tullen ruotsalaisille ja venäläi-
sille, joiden valuuttakurssiedul-
le ei voi mitään.

”Valtiovallan nuivaa suhtau-
tumista vientiä rasittavien kus-
tannusten purkamiseen ei voi 
kuin ihmetellä.”

Purkamisen Virranniemi 
aloittaisi kuljetus- ja satama-
kustannuksista, jotka ovat vero-
ja täynnä.

Koskisen Oy:n toimitusjohta-
jan Markku Koskisen mukaan 
tappiot riippuvat siitä, kuinka 
paljon väkeä jää perjantaina 
pois töistä.

”Jotain tuotantoa ehkä pys-
tymme pitämään käynnissä. Lä-
hetykset kuitenkin seisahtuvat.” 

Satamissa pitkä häiriö
Satamaoperaattori Euroports 
Rauma Oy:n toimitusjohtaja 
Tapio Orne laskee, että lakko 
aiheuttaa Rauman satamassa 
satojen tuhansien eurojen me-
netykset. Rauma on Suomen 
suurin paperin vientisatama.

”Meillä kestää pitkästi yli 
viikon ennen kuin päästään 
takaisin normaaliin rytmiin”, 
Orne arvioi.

JUHA KAIHLANENRauman satamassa lastattiin tiistaina sellua. Työt pysähtyvät aikaisin perjantaiaamuna.

JUHA SINISALO

Lakko ei halvaannuta elintarviketeollisuutta
Elintarviketeollisuuden suu-
ret toimijat Valio ja Atria ovat 
varautuneet mahdolliseen per-
jantaiseen lakkoon.

Valiosta arvioidaan, että lo-
gistiikka ja liiketoiminta eivät 
häiriinny juurikaan, vaikka lak-
ko tulisi.

Atrialla luottamusmiesten ja 
työnantajien väliset neuvottelut 
olivat vielä tiistaina kesken.

Valion logistiikka   
kestää lakon
Valion logistiikka rakentuu 
enimmäkseen pienten kulje-
tusyritysten varaan, joiden toi-
mintaan lakko ei juuri vaikuta.

”Uskoakseni maidon keräilyn 
pitäisi toimia ongelmattomasti. 
Maidontuottajilla menee huo-
nosti muutenkin, joten olisi 
kohtuutonta aiheuttaa heille 
lisää päänvaivaa tällä”, Valion 
kuljetuspäällikkö Petteri Laine 
toteaa.

”Siirtoliikenteessä, jossa on 
mukana isompia yhteistyö-
kumppaneita, voi olla suurem-

pia ongelmia.”
Valion tuotantovastaavan 

Taneli Meron mukaan työnte-
kijöiden ulosmarssi on mahdol-
linen.

”Tämä on ilman muuta 
haastava tilanne. Joudumme 
tekemään poikkeuksellisia toi-
menpiteitä ja ylimääräisiä var-
mistuksia, mutta lopputuloksen 
pitäisi olla tuotannossa melko 
lähellä normaalia”, Mero arvioi.

Valion tehtaissa valmistau-
dutaan ottamaan perjantaina 
vastaan normaali määrä maitoa.

Atriassa  
neuvottelut kesken
Atriassa tilanne oli tiistaina 
iltapäivällä epäselvä sen suh-
teen, osallistuvatko työntekijät 
lakkoon perjantaina.

”Meillä ei ole vielä tietoa 
siitä, miten henkilöstöryhmäm-
me osallistuvat mahdolliseen 
mielenilmaukseen”, viestin-
täpäällikkö Hanne Kortesoja 
kommentoi.

”Jos logistiikka seisahtuu, 

niin käytännössähän yhden 
päivän ajan ei noudeta tiloilta 
eläimiä. Tässä vaiheessa tilanne 
kuitenkin elää, eikä asioista ei 
ole vielä varmuutta”, Kortesoja 
sanoo.

”Kaupat auki  
tilanteen mukaan”
Kaupat pyritään pitämään au-
ki mahdollisuuksien mukaan, 
HOK-Elannon varatoimitus-
johtaja Veli-Matti Liimatai-
nen toteaa.

”Tilanne kehittyy jatkuvasti, 
ja perjantaina sitten nähdään, 
missä mennään eri myymälöis-
sä. Mikäli on riittävästi työ-
voimaa, pidetään kaupat auki, 
mutta muuten ne ovat kiinni.”

Liimataisen mukaan tilanne 
on varsin poikkeuksellinen.

”Nyt mennään päivä ker-
rallaan ja toimitaan lakien ja 
asetuksien mukaan. Tällainen 
poliittinen mielenilmaus on 
joka tapauksessa lainmukainen 
toimenpide.”

JUKKA KOIVULA

Yrittäjä Jori Lindmanille perjantai on tavallinen työpäivä. Hän ymmärtää kuitenkin palkan-
saajia, joita leikkaukset koskevat. Tiistaina Lindman täytti maitoautoa Vakkamäen tilalla 
Vihdissä. ”Maitokuljetukset eivät ole tässä maassa kai koskaan seisahtuneet.”

KARI SALONEN

Perjantain MT  
jaetaan maanantaina

Posti- ja logistiikka-alan unio-
nin PAU:n osallistuminen pal-
kansaajien mielenilmaukseen 
pysäyttää todennäköisesti pos-
tinkulun perjantaina.

Kaikki postin toiminnot lu-
kuun ottamatta sanomalehtien 
varhaisjakelua keskeytyvät 
perjantaina klo 06:n ja 18:n vä-
liseksi ajaksi.

Työnseisaus estää pääosin 
MT:n jakelun. Lehti ilmestyy 
perjantaina vain sähköisesti. 
Painettu lehti jaetaan jälkikä-
teen maanantain postin muka-
na.

MT:n näköislehti ja muut 
sähköiset palvelut avataan 
viikonlopun ajaksi vapaasti 
käytettäväksi ilman sisäänkir-
jautumista.

PAU perustelee toimiaan sil-
lä, ettei se hyväksy hallituksen 
päätöstä puuttua työnantajien 

ja työntekijöiden sopimisoikeu-
teen.

”Hallituksen yksipuolisen 
yhteiskuntasopimuksen tulos 
on katastrofaalinen. Jäsenem-
me työskentelevät matalapalk-
ka-aloilla, joihin hallituksen 
leikkaukset iskevät todella 
kipeästi”, PAUn puheenjohtaja 
Heidi Nieminen toteaa järjes-
tön tiedotteessa.

HENRIK SCHÄFER

Digipalvelut auki  
perjantaista maanantaihin kaikille

Hallituksen 
yksipuolisen 

yhteiskunta- 
sopimuksen tulos 
on katastrofaalinen.

HEIDI NIEMINEN


